

# TÁTA I SYN NOVÁKOVI NA JEDNOM PÓDIU

CIRK LA PUTYKA CHYSTÁ NA JATKÁCH 78 UNIKÁTNÍ PŘEDSTAVENÍ STRANA 6



# metro



Čtvrtek, 8. září 2016

Č. 171, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)  
Svátek slaví: Mariana

Min. 25°  
Max. 29°

Největší deník v ČR

# Topení PET lahvemi smrdí velkou pokutou

**Podezřelý kouř a všímavý soused.** Úředníci vás po upozornění mohou přijít zkontrolovat. **Novela zákona o ovzduší.** Má víc chránit zdraví lidí. **Odpůrci.** Zásah do domovní svobody, povede k sousedské šikaně STRANA 3



Netradiční sochy mnohdy i obrovských rozměrů vystavuje muzeum Voorlinden v nizozemském Wassenaaru. AP

## Druhý pokus proti kouření

Na protikuřáckém zákoně se pracuje už pět let. První pokus o jeho zrychlené schválení se začátkem týdne nezdařil. Návrh tak putuje do výboru a dalších čtení. STRANA 2

## Úvod nemoci dál bez peněz

Za první tři dny nemoci i nadále nedostaneme ani korunu. Jejich placení by vedlo k zneužívání neschopenek a bití by na tom byli hlavně zaměstnavatelé. STRANA 4

INZERCE



**3. sklo zdarma!**

Akce platí pro barevná okna  
Slovaktual PASIV do 15. 9. 2016

okna a dveře

**Slovaktual®**

A leading brand of  AFG

[www.slovaktual.cz](http://www.slovaktual.cz)

# Protikuřácký zákon znovu: pokus dva právě odstartoval

**E-cigarety v restauracích ano, kouření v zoo ne. Upravený zákon je plný změn.**

Schválení zákazu kouření v restauracích bude pro politiky zase pěkně dlouhá šichta. Koalici se začátkem týdne nepodařilo prosadit přijetí protikuřáckého zákona ve zrychleném procesu, protože zásadně proti byla opozice. Návrh tak putuje standardně do výboru a dalších čtení.

Na protikuřáckém zákoně se pracuje už pět let. Vše nasvědčovalo tomu, že ho letos poslanci schválí, ale v květnu ho smetli ze stolu. Vaz mu tehdy zlomili někteří poslanci ANO. Vadila jim možnost zavedení oddělených kuřáren v restauracích, kterou pom-

cí pozměňovacího návrhu prosadil Marek Benda. „Považuji to za hrubé porušení koaliční dohody, protože šlo o vládní návrh. Musím konstatovat, že práce stovek a stovek hodin, která nás mohla velmi výrazně posunout v ochraně nekuřáků, spadla,“ okomentoval v květnu schvalovací fiasko ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček. Koalice se nakonec dohodla, že vláda předloží do Sněmovny zákon znovu, a to včetně pozměňovacích návrhů, které získaly ve Sněmovně podporu. Ovšem s výjimkou Benda nápadu. Ten se již nechal slyšet, že oddělené kuřárny bude navrhopvat znovu.

Vládní návrh, který dostali poslanci tentokrát, obsahuje zákaz kouření cigaret či doutníků v restauracích, ale ponechává možnost tam kouřit vodní dýmky a elektronické cigarety. Na rozdíl od původního návrhu nová úprava za-



Citát

**Místo abychom kuřákům dali odvětranou místnostku, nutíme je, aby šli na ulici.**

MAREK BENDA, POSLANEC ODS

kazuje kouření na nekrytých zastávkách veřejné dopravy. Původně se zákaz vztahoval jen na zastávky zastřešené. Nově zákon zmiňuje také zákaz kouření v zoo s výjimkou vnějšího prostoru vyhrazeného ke kouření.

Zákon, kterému se zkráceně říká „protikuřácký“, se ale také zabývá dalšími věcmi.

Třeba tím, že budou úplně zrušeny prodejní automaty s alkoholem.

Omezení ohledně alkoholu ale nebudou tak přísná, jak předpokládal původní návrh. Prodejci nebudou moci nabízet alkohol na akcích určených převážně pro děti, při sportovních akcích budou ale moci mít v sortimentu vedle piva i víno. Další zmírnění pak platí pro trhy. V původním návrhu byl příležitostný prodej alkoholu povolen jen na výročních trzích, teď je možný na jakémkoliv trhu, takže například i na bleším.

Na restaurátory i stánkaře ale dopadne nová povinnost nabízet jeden nealkoholický nápoj levněji než nejlicnější alkoholický nápoj o stejném objemu, byť by to byla jen koutková voda.



MAREK HYR

marek.hyr@metro.cz

## Zdražování nebude

**Na české kuřáky nezabírají zdravotní varování ani zákazy, ale hlavně cena. A ta česká je čtvrtá nejvyšší v Evropské unii.**

- Podle ministerstva financí se ale výraznější růst daně, která by zdražila cigarety, v dohledné době neplánuje.
- Přitom ze žebříčku, který nedávno zveřejnila Evropská komise, vyplývá, že levnější cigarety než v Česku (průměrných 80 korun za krabičku) jsou v Evropě jen v Lotyšsku, Litvě a Bulharsku.
- Naopak nejdražší evropskou destinací pro kuřáky je Velká Británie v přepočtu s více než 284 korunami a Irsko s 262 korunami.
- Protikuřácký zákon politici řeší už několik let. Po květnovém jednání jde nyní opět do dalšího kola.

INZERCE

SIMPLY CLEVER
ŠKODA

**DNY TESTOVACÍCH JÍZD ŠKODA 2016**

**VYZKOUŠEJTE PESTROU PALETU VOZŮ ŠKODA**

**VYHRAJTE ZÁJEZD DO MONTE CARLA**

Kombinovaná spotřeba a emise CO<sub>2</sub> vozů Citigo, Yeti, Octavia a Fabia Monte Carlo: 4,4m<sup>3</sup>/100km-6,4l/100km, 79-149 g/km

**Navštivte Dny testovacích jízd ŠKODA 2016 a hrajte o zájezd do Monte Carla.**

Nasedněte do některého z vozů ŠKODA a podívejte se až do Monte Carla! Pro malé i velké motoristy jsme přichystali spoustu skvělých zážitků – od testovacích jízd s vozy ŠKODA až po zábavné doprovodné aktivity. Navíc si můžete odnést některou z atraktivních cen a za testovací jízdu Kofola zdarma. Sledujte nás na [testovacijizdyskoda.cz](http://testovacijizdyskoda.cz).

skoda-auto.cz
Oficiální partneri projektu:

## Ohyzdnosti. Už jsou tu

Kromě práce na novém protikuřáckém zákonu pokračuje boj proti kouření i na dalších frontách. Od včera musejí distributoři do obchodů dodávat pouze cigarety v nových obalech – tedy v těch, na kterých je odstrašující obrázek.

Redakce deníku Metro včera navštívila několik pražských trafik a objevila pár prvních vlastovek blížící se krabičkové revoluce. V každé trafice jsme našli minimálně jednu krabičku s ohyzdným lidským orgánem či dětskou rakví. Fotku děravého lidského krku jsme objevili i na obalu s tabákem.

Než pulty zaplní pouze krabičky s novou podobou, tak to ještě potrvá. Stará balení se totiž budou moci doprodávat ještě tři měsíce. Po 7. prosinci tak už krabičku bez odstrašujícího obrázku v obchodě nevidíte.

Kromě šokujících obrázků se na obalech s kuřáckým zbožím objevuje také nově odkaz na web [Koureni-zabiji.cz](http://Koureni-zabiji.cz). Stránky začátkem týdne představilo Národní monitorovací středisko pro drogy a závislosti (NMS). „Web funguje jako centrální informační kanál pro uživatele tabáku, kteří chtějí s kouřením přestat, ale schází jim informace, motivace a především odborná pomoc,“ představuje novinku Renata Hladná z odboru protidrogové politiky.

Zda bude internetový projekt úspěšný, se teprve uvidí. „Při spotřebě krabiček cigaret, kterých se ročně prodají stovky milionů, je pravděpodobné, že si někteří uživatelé podle odkazu na krabičkových stránky vyhledají, a kontaktují tak odbornou po-



Malá rakev má být varování. 2x MAH

moc. Dopady se ale samozřejmě dozvíme až z dalších průzkumů v příštích letech,“ říká Hladná. Náklady na programování stránek byly řádově 70 tisíc korun a obsahové a editorské plnění lze vyčíslit na zhruba 100 tisíc korun. Stránky vznikly z financí NMS.

V provozu je také Národní linka pro odvykání kouření, která je na čísle 800 350 000 dostupná každý všední den od 10 do 18 hodin. MAH



Díra v krku na obale s tabákem

# Divný kouř pozve do domu ouřadu

**Kdo bude topit PET lahvemi,** koleduje si o pořádně mastnou pokutu.

Podezřelý kouř a všímavý soused. Tato kombinace může těm, kteří topí nevhodným palivem, zadělat na pěkné patálie. Sněmovna schválila novou zákona o ovzduší, která má lépe chránit zdraví lidí. Úředníci s experty budou moci za určitých podmínek kontrolovat kotle přímo v domácnostech.

„Slušný člověk se nemusí bát a neměl by mít problém prokázat, že k ničemu zakázanému nedochází. Nový paragraf chrání a měl by být prevencí proti chronickým čudilům, proti kterým dnes de facto není ochrana,“ řekl ministr životního prostředí Richard Brabec. Pokud zákon

**Pokuta**

**50**

Tolikatisícová pokuta hrozí těm, kteří úřední kontrolu nepustí do domu. Odpůrci zákona navrhovali kontroly pomocí dronů, které by se vznesly nad komín a odebraly vzorky kouře. Podle ministra životního prostředí nejsou ale tyto metody spolehlivé.

projde i Senátem a podepíše jej prezident, dostanou lidé do rukou možnost, jak zabránit sousedům v pálení například PET lahví nebo odpadků.

Ve Sněmovně včera však zazněly hlasy, že nový zákon je zásahem do domovní svobody, který by navíc mohl vést k sousedské šikaně. „Prolomení ochrany soukromí a obydlí je z našeho hlediska naprosto nepřijatelné. Rozhodli jsme se podat stížnost

k Ústavnímu soudu,“ uvedl šéf ODS Petr Fiala. Ústavní stížnost podá na zákon také TOP 09.

Lidé se ale nemusí bát, že jim od Nového roku úředník vtrhne neohlášen do domu. Úřady totiž nejprve důkladně prozkoumají došlý podnět, třeba od souseda, který podivně zabarvený kouř natočí třeba na mobil – záznam musí ale trvat delší dobu. A pak případně pošlou „podezřelému“ upozornění. Pokud ale bude divný kouř stoupat z komínu dál, zaklepe na dveře úředník s odborníkem na technický stav kotle, aby zařízení a topivo zkontrolovali. Když kontrola prokáže, že se pályly třeba odpadky, hrozit bude až padesátitisícová pokuta. Stejnou dostanete, když úředníci do domu nepustíte.



**MAREK HYŘ**  
marek.hyř@metro.cz



## Groteskní skeče u Bolka

Bez servítek a bez obalu. Tak popisují svou nekorektní grotesku její autoři a známí herci Josef Polášek a Lukáš Pavlásek (na snímku). Uvedou ji 25. září v Divadle Bolka Polívky. Diváci se mohou těšit na „chirurgický humor, který míří na komoru a operuje bez ohledu“. Protagonisté tvrdí: „Není čas na citečky. Současnost se řítí příliš rychle a kulhajícími spoluobčanů je čím dál víc. Nekorektno je jedinečný způsob, jak reagovat na nekorektní dobu. Ale nebojte se, smích vás ochrání.“

MAFRA

INZERCE

**Známe lepší trik, jak neplatit za šalinkartu**

Přejděte k Vodafone nebo doporučte svého známého a jezděte Brnem zdarma

[vodafone.cz/jezdimzdarma](http://vodafone.cz/jezdimzdarma)

**Vodafone**  
Power to you



**DMB**  
Dopravní podnik města Brna a.s.

**ŠALINKARTA NOVĚ NA CELÝ ROK ZDARMA**

# Nemocní bez peněz

**První tři dny nemoci i nadále nedostaneme zaplacené.**

Vedlo by to k zneužívání nemocných a byli by na tom bití zaměstnavatelé. Takové argumenty zazněly při jednání o návrhu KSČM ve Sněmovně, který by zajišťoval proplacení prvních tří dnů na nemocenské. Proti tomu byli třeba i poslanci ANO, ODS či KDU-ČSL.

Komunisté dokument hájili především tím, že by mohl ušetřit peníze z veřejného zdravotního pojištění, když by nemocní zaměstnanci nebyli nuceni chodit do práce, kde můžou nakazit kolegy. Navíc si neléčením dál zhoršují svůj zdravotní stav.

Naopak podle Zbyňka Stanjury (ODS) by zrušení karenční doby jen zvýšilo zaměstna-

vatelům náklady práce. Její zavedení označil za správné. Ivan Pilný (ANO) poznamenal, že epidemie nevznikly a průměrný věk dožití neklesl. „Zákon je výrazně v neprospěch české ekonomiky,“ řekl včera při projednávání návrhu. **ČTK, IDNES.cz**

## Alespoň „sick days“

ČSSD se nyní v koalici snaží získat podporu alespoň pro takzvané „sick days“.

- Jedná se o možnost, že si zaměstnanec může vzít několik dnů v roce volno, aby se dal zdravotně do pořádku. Některé firmy už nyní tuto možnost svým lidem dávají jako benefit.
- Nemocní nyní dostávají náhradu mzdy od čtvrtého do 14. dne nemoci, a to 60 procent z průměrného denní výdělku.



## Policie vysvobodila rukojmí z tramvaje

Útvar rychlého nasazení včera v pražském Braníku obsadil tramvaj. Konalo se tam cvičení, na němž se procvičovalo vysvobození rukojmích z tramvaje. Útvar rychlého nasazení patří mezi specifické jednotky, spadá přímo pod policejního prezidenta. Určený je zejména na boj proti terorismu. O vyslání útvaru rozhoduje policejní prezident se souhlasem ministra vnitra. Specialisté z útvaru provádějí zákroky proti teroristům, únoscům osob a dopravních prostředků, nebezpečným pachatelům organizované trestné činnosti a pachatelům zvlášť závažných trestných činů. **ČTK**

## Zprávy krátce

### Číňan za krádež tibetské vlajky bude bez trestu

Tung Tjiong-čching, který při nedávné návštěvě čínského prezidenta v Praze sebral demonstrantovi tibetskou vlajku, nebude potrestán. Rozhodl tak soud, který případ posílá k přestupkovému řízení. Původ-

ně mu soud uložil peněžitý trest 15 tisíc korun.

### Brno: pochod kvůli Hollanovi našťval primátora

Pondělní pochod desítek krajně pravicových odpůrců náměstka brněnského primátora Matěje Hollana jihomoravskou metropolí

našťval primátora Petra Vokrála. Označil ho za výpravu bandy rváčů. Kauza, kterou teď Brno žije, začala v pátek hádkou Hollana s dalším mužem v jedné hospodě kvůli jeho prouprchlickým názorům. Hollan pak naplánoval akci Pivem proti násilí. Tu zrušil, protože podnik raději zavřel, na místo ale přišli jeho odpůrci. **IDNES.cz**

## Vosy. Útok na děti

Pět dětí pobodaných vosami skončilo včera na Vsetínsku v péči záchranářů. Děti, které byly na školním výletě, nešťastnou náhodou rozšláply vosí hnízdo. Asi padesátka dětí s učiteli se pohybovala na území Chráněné krajinné oblasti Beskydy u Nového Hrozenkova. Vosy z roz-

šlápnutého hnízda na celou skupinu zaútočily a několik dětí a učitelů pobodaly. Dvě děti museli záchranáři transportovat do nemocnice.

Odborníci tvrdí, že letos nejsou vosy, sršni nebo včely tolik agresivní, mnohem horší to bylo minulý rok, kdy panovalo tropické počasí. **ČTK**

INZERCE

**KDE NÁS  
NAJDETE?**

V prostorách  
ZŠ a MŠ Basic o.p.s.  
Šámalova 10, Brno



většinou nastoupili do školy nejbližší našemu bydlišti, aniž by o tom naši rodiče nějak zvlášť uvažovali.

Mámy a tátové se dnes zajímají o prostředí školy. O to, jaký přístup mají učitelé k dětem, zda zohledňují osobnost dítěte a jeho pracovní tempo.

## HLEDEJTE ŠKOLU SE SMYSLUPLNOU VÝUKOU

**V životě děti a rodičů je jen málo tak významných okamžiků jako první školní den.** Není divu, nástupem do školy začíná cesta dítěte k dospělosti. Ve školách jsme trávili podstatnou část svých dnů, nacházeli první kamarády, lásky, zklamání, vyrovnávali se s autoritami, učili se žít a fungovat ve větší skupině, získávali první zkušenosti a osvojovali si vědomosti a dovednosti pro život.

Základní škola ovlivňuje celý další život dítěte. Proto je důležité při jejím výběru myslet nejen na to, aby jej vybavila potřebnými vědomostmi a dovednostmi. Prioritou je i to, aby se ve škole dítě cítilo dobře, získalo důvěru k sobě samému i okolí a naučilo se nabyté znalosti používat v praxi. V minulosti jsme



**PŘIJÍMÁME  
ŽÁKY DO  
1. TŘÍDY**

**Rodina krátka chce, aby se jejich dítě cítilo ve škole bezpečně,** aby mělo důvěru ve své okolí a okolí důvěřovalo jemu, aby žák zažíval spíše úspěchy než zklamání a prohry, které by jej mohly uvrhnout do svého vnitřního světa a vypěstovat v něm nechuť ke škole a celému vzdělávání. **Pro rodiče je důležité i to, aby je škola co nejméně zatížila. Vedle samotného vzdělávání je tedy při výběru školy třeba zohlednit také celkové klima školy, prostředí, vztahy mezi žáky a učiteli, to, jak škola přistupuje k dítěti a jeho osobnosti.**

**V informační době začíná být stále důležitější, aby žáci nezískávali jen znalosti, ale aby si osvojili vědomosti a dovednosti, které budou schopni použít v praxi. I takovou školu pro svého prvňáčka hledejte.** Často se stává, že učitelé se soustředí na to, aby probrali veškeré učivo a aby je většina třídy zvládla u zkoušek, a to, zda znalosti a dovednosti zůstávají v hlavách žáků i po case a děti je dokážou nějak použít, není hlavní.

**Pro vás rodiče by tedy mělo být hlavním kritériem pro výběr školy to, aby odpovídala osobnosti dítěte.** Zajímáte se o to, jak škola pracuje s nadanými či slabšími dětmi, jaké možnosti rozvoje jim nabízí. Jaká škola je a jaký vzdělávací program nabízí, si můžete zjistit na dnech otevřených dveří, na webových stránkách škol nebo na ukázkových hodinách.

**ŠANCI MAJÍ I RODIČE, KTERÝ UŽ SVÉ DÍTĚ NA NĚKTEROU ZE ŠKOL ZAPSALI. TO SE DÁ TOTIŽ JEŠTĚ ZMĚNIT, STAČÍ K NÁM PŘIJÍT NA UKÁZKOVOU HODINU NEBO KONZULTACI.**

**Tel.: 773 826 166 | www.skolabasic.cz | brno@skolabasic.cz**

# Uprchlíkům se do cesty postaví zeď

**Město Calais ve Francii je vstupní branou do Británie. Brity proto zlobí, co se tam děje.**

Další opatření proti migrantům představil britský ministr pro migraci Robert Goodwill. Britové chtějí ve francouzském přístavním městě Calais postavit čtyři metry vysokou zeď, aby migranti nemohli naskakovat na kamiony a dostat se tak přes Lamanšský průliv. Zeď, která bude dlouhá asi kilometr, je součástí francouzsko-britského balíčku bezpečnostních opatření.

Stavba bariéry podél dálnice vedoucí k přístavu začne již tento měsíc a dokončí ji do konce roku. „Lidé stále procházejí. Už jsme rozmístili ostatní dráty, teď děláme zeď,“ řekl Goodwill britským poslancům. Stavba vyjde na 1,9 milionu liber (61,2 milionu korun) a bude ji tvořit hladký beton, aby bylo těžké

na ni vylézt. Aby vizuálně nerušila, z jedné strany ji zakryjí květiny a stromy. Projekt se stal terčem kritiky některých místních obyvatel, kteří mu přezdívali Velká calaiská zeď.

Podle Françoise Guennoka z organizace Auberge des Migrants, která pomáhá uprchlíkům v Calais, je výstavba zdi zbytečná, neboť migranti si stejně najdou způsob, jak ji obejít. „Je to plýtvání penězi. Pro migranty to teď bude nebezpečnější, pašeráci lidí zvednou ceny a lidé nakonec budou více riskovat,“ řekl Guennoc. V bezprostřední blízkosti přístavu existuje divoký uprchlický tábor, v němž žije až devět tisíc lidí. Pro migranty dostat se do Británie narušují dopravu mezi Francií a ostrovní zemí. Obyvatelé a podniky v Calais si stěžují na problémy, které jim současná situace přináší.

V posledních měsících zintenzivnili migranti úsilí o pronikání do kamionů stavěním překážek do cesty vozidlům. Nezřídká jim házejí pod kola větve a kmeny stromů nebo kameny či ulomené dopravní značky. **ČTK, MET**

## Zprávy krátce

### Žralok zabil kitesurfaře

Padesátiletý australský kitesurfař podlehl zraněním, která mu způsobil

žralok u pobřeží Nové Kaledonie. Predátor muže napadl, když spadl ze surfu do vody. Přestože na místo hned vyrazili záchranáři, Australanovi už nedokázali pomoci. **ČTK**



## U chrámu našli auto s plynovými lahvemi

Opuštěný automobil Peugeot 607 bez poznávací značky s pěti plnými plynovými lahvemi uvnitř našli na konci minulého týdne u pařížské katedrály Notre-Dame. Vůz patřil člověku, kterého mají v záznamech francouzské bezpečnostní složky. Zatčení byli dva lidé, muž a žena ve věku 34 a 29 let. Jiná média informují až o šesti zatčených. **AP**

## Konec. Prezidentka opustila rezidenci

Sesazená brazilská prezidentka Dilma Rousseffová opustila rezidenci hlavy státu Alvorada v Brasílii, aby se vydala do rodného města Porto Alegre na jihu země, kde žije její dcera a vnuci.

„Dilma, bojovnice za brazilskou vlast,“ volal u vstupu do rezidence dav přívrženců, který uspořádal osmašedesátileté ženě ovace, daroval jí růže i balonky ve tvaru srdce. Tekly i slzy.

Jiní přívrženci bývalé prezidentky volali „Vrátíme se!“ a „Pryč s Temerem!“, to na adresu konzervativního viceprezidenta Michela Temera. Ten v čele státu vystřídal Rousseffovou odvolanou po kontro-



Dilma Rousseffová **AP**

verzní proceduře, trvající devět měsíců, kvůli podezření z manipulace se státními financemi. Senátoři ji odvolali 31. srpna a vzápětí se Temer ujal nejvyššího úřadu, který má zastávat až do konce roku 2018. **ČTK**

## Ministr. Nelíbil se mu rozhovor, zabavil ho

Německá rozhlasová a televizní stanice Deutsche Welle ostře kritizuje turecké úřady za zabavení nahrávky rozhovoru s tureckým ministrem mládeže a sportu Akifem Kılıčem. Tomu se zřejmě nelíbily otázky ohledně popřevratových čistek a práv žen v Turecku. Novinář měl rozhovor předem domluvený, po jeho dokončení ale nedovolili jemu ani jeho štábu odejít z ministerstva, dokud neodvede kartu z videokamery. Paradoxní je, že čtyřicetiletý Kılıč se narodil v Německu a vystudoval tamní školy. Na Twitteru tvrdil, že nahrávka zabavena nebyla, údajně jen požádal reportéra, aby rozhovor nevyšílal. **ČTK**

INZERCE

NEJZÁBAVNĚJŠÍ MUZEUM  
VOSKOVÝCH FIGURÍN

**Grévin**  
PRAHA

CELETNÁ 15, PRAHA 1, WWW.GREVIN.COM

- ★ Živé ukázky z chystaného muzikálu
- ★ Muzeum plné Elvisů
- ★ Rytmický workshop
- ★ Hudební kvíz

VÍKEND S  
**ELVISEM**

10.–11. 9. 2016

OTEVÍRACÍ DOBA 10:00–19:00

Partner akce:

**SRDCOVÝ  
KRÁL**

divadlo **kalich**



# Black Black Woods aneb Táta a syn Novákoví sami na pódiu

**Cirk La Putyka chystá na Jatkách 78 nové unikátní představení.**

Nový cirkus přinesl Rostislav Novák ml. se svým souborem Cirk La Putyka do povědomí národa už před víc než šesti lety. Spojení s vlastním prostorem Jatka 78 v pražské holešovické tržnici už trvá bezmála dva roky.

Novou sezonu tu zahájí 22. září premiérou své nejnovejší hry. Jedná se o poslední díl trilogie, kterou spojuje téma rodiny, s názvem Black Black Woods. Rostislav Novák mladší na projektu spolupracuje s tandemem Rotlessroot, který tvoří režiséři a choreografové Jozef Fruček a Linda Kapetanea. Cirk La Putyka touto částí trilogie přesahuje své hranice a při-



V novém představení hrají jen táta a syn.

chází s novým a odvážným konceptem.

„Neděláme představení, neděláme taneční performanci, neděláme nový cirkus, děláme čistou performanci. To

znamená, že nikdo nehraje nikoho. Nikdo není v roli. Oba, otec i syn, jsou na jevišti sami za sebe,“ říká režisér Jozef Fruček. Novák tentokrát vystupuje pouze jako účinku-

jící a společně se svým otcem Rostislavem Novákem starším na jevišti vytváří čtyřhodinovou performanci a následně více než hodinové představení o vztahu otce a syna a jeho pravidlech. Před samotným představením, které bude začínat v půl osmé, jeviště ožije čtyřmi volně přístupnými hodinovými performancemi obou protagonistů. Večerní představení doprovází pětičlenná mezinárodní kapela.

„Pro Cirk La Putyka jsou Black Black Woods unikátní představení nejen formou, ale i díky tvůrčímu týmu. Kromě Jozefa a Lindy na projektu spolupracují také řecký hudebník Vassilis Mantzoukis, Michal Pěchouček jako scénograf nebo Hynek Dřížhal jako technická supervize,“ doplňuje Rostislav Novák mladší. Reprízy jsou naplánovány na 23. a 24. září a na první dva listopadové dny. **IVETA BENÁKOVÁ**

## Trilogie

**Black Black Woods je posledním ze tří představení, která pojednávají o rodině.**

• První s názvem Family mělo premiéru loni v říjnu. Jednalo se o největší projekt v historii souboru, kde byli ke spolupráci pozváni všichni, kdo jim prošli, aby společně zkoumali překotný vývoj fenoménu zvaného rodina. Výsledek propojuje více než dvacet umělců několika generací a národností včetně Rostových rodičů a syna Matyáše.

• V březnu pak měla premiéru inscenace Roots, jež vypráví poetickou a zároveň drsnou historii cirkusového umění, a to prostřednictvím příběhů protagonistů. Každý z nich se k cirkusu dostal jinak. A právě v představení se setkávají na jevišti.

## Zprávy krátce

### Richardův návrat

Úspěšná inscenace Richarda III. se vrátí 12. a 13. září na jeviště pražského Divadla v Celetné. Legendární představení s Janem Potměšilem v titulní roli mělo premiéru před šestnácti lety v září 2000 a do derniéry v roce 2011 přešlo 250 repríz.

### Vinohrady startují

Dnes večer zahajuje vinohradské divadlo svou již 109. sezonu premiérou ko-

medie Zvěstování aneb Bedřichu, jsi anděl, jejímž autorem je Milan Uhde. Na Studiové scéně se představí Tomáš Pavelka, Andrea Černá, Otakar Brousek a Zuzana Vejvodová.

### Colours v prodeji

Festival Colours of Ostrava včera zahájil předprodej vstupenek na příští rok. Akce se bude konat od 19. do 22. července 2017, opět v industriálním areálu Dolních Vítkovic. **ČTK, MET**

## Supporti na turné

Kapela Support Lesbians, jež dostala žánrovou cenu Anděl v kategorii pop/rock za desku K.I.D., vyrazí na turné. „Cítíme potřebu trochu komornějších vystoupení a užšího kontaktu s publikem. Chybí nám ta atmosféra, kterou zažijete jen v klubu, kde máte diváky na dosah a oni vás,“ říká kytarista Hynek Toman. Turné zahájí 6. října v pražském Lucerna Music Baru a skončí 9. prosince v Litvínově. **PETR KUREČKA**



INZERCE



## Seriál, který vás vytrhne ze všedních starostí

A co když to bylo všechno jinak?

nový pořad od 5. 9. na

**playtvak.cz**

# Home Credit loví studentské mozky pro zahraniční pobočky

Máte před sebou poslední rok na vysoké škole a **přemýšlíte o budoucím zaměstnání?** Zkuste roční stáž a pak odstartujte svoji kariéru v cizině.

**ČR** | V brněnské centrále Home Creditu mají nejlepší studenti posledních ročníků vysokých škol dveře otevřené. „Do programu HC NET, který začíná již letos v říjnu, hledáme především vysokoškoláky s výborným analytickým a logickým myšlením, perfektní angličtinou a chutí vycestovat po státnicích do zahraničí,“ upřesňuje Petra Lautnerová, manažerka projektu HC NET. Společnost Home Credit tak nabízí příležitost k odstartování kariéry na vysoké pozici v zahraničí. Podobnou stáž u jiných společností v Česku najdete jen stěží.

## Výběrové řízení už v září

Zařazení do programu předchází dvoukolové výběrové řízení, které se letos uskuteční už v září. „Na úplném začátku byl pro všechny připraven preselekcční test. Byl celý v angličtině a zaměřoval se na matematiku a logické myšlení. V assessment centru, které se ale konalo jiný den, se už sešlo pouze osm nejlepších,“ vzpomíná na své výběrové řízení

úspěšný absolvent Filip Šebeb, současný senior FP&A Analyst Home Creditu na Filipínách. V rámci assessment centra řeší uchazeči individuální i týmové úkoly, případové studie, vědomostní testy, procházejí psychologickými testy a pohovory s personalistami i lidmi z Home Credit International. „Říkal jsem si, tahle firma bere výběrové řízení opravdu vážně a bere vážně hlavně kandidáty. Vše bylo perfektně připravené a počáteční nervozita šla brzy stranou. Cítil jsem se přirozeně,“ uvádí Šebeb.

## Připraví stáž na míru

Program HC NET je pro Home Credit prestižní záležitostí. Dostanou se do něj jen ti nejlepší. Šanci má pouze šest studentů ročně, pro které společnost připraví stáž na míru.

Vybraní kandidáti docházejí v posledním ročníku vysoké školy na poloviční úvazek do centrály v Brně. V prvních týdnech čeká studenty „seznamovací kolečko“, kdy si projdou jednotlivá odděle-



ni. V úvodu se musí každý rozhodnout pro hlavní a vedlejší obor svého působení. V nabídce jsou obory finance, business analýzy, CRM, řízení rizik nebo collections. „V mém případě jsem se rozhodla pro business analýzy a collections. Dostala jsem svého mentora, zkušeného manažera, se kterým jsem pracovala na konkrétních projektech,“ vzpomíná na své úplné začátky Eva Fasorová, dnes business analytička amerického Home Creditu. Studenti se nemusí obávat, že přijdou o svůj čas na plnění studijních povinností. „Rozvržení pracovní doby je na dohodě s mentorem. Vše lze sladit je na přizpůsobit studijnímu rozvrhu. Dostatek času mají studenti i na přípravu ke státnicím,“ ujišťuje Lautnerová.

## Po státnicích do světa

Po úspěšném dokončení vysoké školy čeká čerstvé absolventy pohovor s personalistou, na kterém si nastaví další kariérní plán. Hned po škole stážisté procestují několik zemí skupiny Home Credit, kde se seznámí se způsobem práce jinde ve světě.

„Po dvou letech jsou ze stážistů profesionálové, kteří jsou dokonale připraveni na analytickou nebo manažerskou pozici v jedné ze zemí skupiny Home Credit,“ doplňuje Lautnerová.

Pokračovat ve své kariéře mohou například v zemích jako USA, Indie, Filipíny, Čína, Indonésie, Kazachstán, Vietnam nebo Rusko.

## V Americe je vše obrovské, od aut po hamburgery

**SVĚT** | Když se Eva Fasorová poprvé podívala do Kansas City v USA, byla překvapená velikostí všeho. Že je Amerika velká, ví i malé dítě, ale teprve vlastní zkušenost posune představu o slově „velký“ do úplně jiné roviny. Jeďte do Ameriky!

„Když jsem se dozvěděla, že odjedu do Spojených států, měla jsem ohromnou radost. Popravdě jsem ani nedoufala, že by po dokončení stáže mohla vyjít právě Amerika,“ uvádí Eva Fasorová, dnes už business analytička kansaského Home Creditu.

Pracovní nabídka do Spojených států ovšem nepřišla jen tak a rozhodně nebyla zadarmo. Předcházelo jí náročné výběrové řízení a úspěšné absolvování stáže. „Už na vysoké škole jsem v rámci výměnných pobytů studovala v Izraeli, Dánsku a Rakousku. V předposledním ročníku ekonomky jsem hledala práci ideálně na poloviční úvazek, kam bych mohla docházet při škole a něco nového se naučit. Našla jsem nabídku od Home Creditu, konkrétně placenou stáž, po jejímž dokončení se po-



New York. Eva Fasorová na visutém Brooklynském mostě.

čítá s umístěním v zahraničí. I když jsem měla na seznamu i jiné pozice, tahle měla přidanou hodnotu v podobě práce na reálných projektech a následného pracovního uplatnění v zahraničí,“ vzpomíná Fasorová.

Eva Fasorová splnila všechna očekávání personalistů Home Creditu a po prázdninách už stála u dveří brněnské centrály společnosti. Hned na začátku ji čekalo klasické „seznamovací kole-

čko“, kde si prošla jednotlivá oddělení. „Z týdenních stáží na jednotlivých odděleních jsem byla doslova nadšená. Měla jsem příležitost poznat firmu zevnitř. Na krátkou chvíli se ze mě stala například operátorka call centra, vyzkoušela jsem si také nabízet kreditní karty. Byla to cenná zkušenost,“ potvrzuje Fasorová. V dalších měsících už pracovala pod vedením zkušeného manažera na jednotlivých projektech. Po úspěšném dokončení stáže přišla nabídka práce na manažerské pozici v rámci skupiny Home Credit.

Dnes si Eva Fasorová užívá léto v Kansas City. Se svým týmem zpracovává firemní data a řeší případné procesní nedostatky. Po práci si ráda zajde s přáteli k bazénu, do posilovny nebo na místní oblíbené barbecue. O víkendech se snaží cestovat, nejdále zatím byla v Chicagu a New Yorku.

Stejnou šanci jako Eva Fasorová má každý student posledního ročníku vysoké školy, který se včas přihlásí do projektu HC NET společnosti Home Credit.

## HC NET – POZNEJ JINÝ SVĚT

### Mezinárodní stáž pro studenty

5. ročníků vysokých škol HC NET je globální talentový program pro studenty magisterských programů vysokých škol. Šikovným mladým lidem pomáhá vybudovat kariéru od analytických pozic až po management. **Termín uzávěrky přihlášek je 15. 9. 2016.**

### Více informací o programu

HC NET a formulář pro přihlášení získáte na stránkách [www.homecredit.cz/kariera/program-pro-studenty/](http://www.homecredit.cz/kariera/program-pro-studenty/) nebo přímo od manažerky projektu.

### Manažerka projektu HC NET:

Petra Lautnerová. E-mail: [Petra.Lautnerova@homecredit.cz](mailto:Petra.Lautnerova@homecredit.cz)

**Sudoku**

	8					3		4
	9		1	8				
3		1					9	7
			3			9	2	
2				7				6
	3	9			2			
6	2					5		9
				4	8			6
9		8						4

**Napište svou bublinu**



FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: [www.facebook.com/denikmetro](http://www.facebook.com/denikmetro)



Napadá vás vtipný popisek?

**Kvíz**

- Německá elektrická lokomotiva Taurus překonala před deseti lety světový rekord rychlosti:  
a) 307 km/h  
b) 357 km/h  
c) 407 km/h
- Letní olympijské hry 2016 v Brazílii zahájené 5. srpna se konaly v pořadí jako:  
a) 26.  
b) 31.  
c) 36.
- Hlavní architekt Adolfa Hitlera a pozdější ministr nacistického Německa se jmenoval:  
a) Fritz Todt  
b) Joseph Goebbels  
c) Albert Speer
- Kurajin Abú al-Baul je nevyšší bod státu Katar v Perském zálivu. Jeho výška nad mořem je:  
a) 3 m  
b) 103 m  
c) 203 m
- První český cyklista, který byl mistrem světa v cross country horských kol, je biker:  
a) Ondřej Vačkář  
b) Leopold König  
c) Jaroslav Kulhavý

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1.-b, 2.-b, 3.-c, 4.-b, 5.-c

**Počasí**

<b>DNES</b>  Min. 25 Max. 29	<b>ZÍTRA</b>  Min. 26 Max. 30	<b>SOBOTA</b>  Min. 26 Max. 30	<b>NEDĚLE</b>  Min. 24 Max. 28
---------------------------------------	--	---	---

**Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2**  
**Střední zátěž.** Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.  
**Teplotní rekord:** 29,8 °C  
**Rok výskytu:** 1798

**ČT1**

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Doktorka Quinová V
- 14:45 Medvěď
- Povídka z cyklu Bakaláři
- 15:05 To je vražda, napsala
- 15:55 Tlusňoch
- 16:45 Cestománie
- 17:15 AZ-kvíz
- 17:40 Černé ovce
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 **Nejlepší Bakaláři**  
Příběhy, které jste zažili vy, naši diváci. Nejslavnějšími televizními povídkami provází Viktor Preis

- 21:05 Zdivočelá země
- 21:59 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:00 Utřpení mladého Boháčka  
Komedie (ČR, 1969)
- 23:30 Na stopě Kingová  
Detektivní seriál (Kan., 2011)
- 00:40 Farmářská jízda
- 01:05 AZ-kvíz
- 01:30 Objektiv
- 02:00 Toulavá kamera
- 02:30 Dobré ráno
- 05:00 13. komnata Petry Paroubkové

**ČT2**

- 12:35 Duchovní kuchyně: Antické Recko
- 13:00 Obrazy z Francie
- 13:20 Chcete je?
- 13:25 Křídla přírody
- 14:20 Domov ve středu Evropy
- 14:30 Zapomenuté výpravy
- 14:50 Továrny dneška II
- 15:40 Poslední bitva Vikingů
- 16:40 Zkáza krásou
- 18:15 Cestománie
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Letecké katastrofy
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 **Útěh na Vanuatu**  
Libor Špaček a Petra Doležalová zvou na pozemská i podmořská dobrodružství v exotických rájích a setkávají se s těmi, kdo v těchto místech našli nový domov a životní naplnění

- 21:00 Cestománie
- 21:30 Nahoru a dolů Hedvábnou stezkou (1)
- 22:15 Agora  
Historické drama (Šp., 2009)
- 00:15 **Queer: Muži na vysokých podpatcích**
- 00:45 Sestřička Jackie VI (2/12)
- 01:10 Uchem jehly
- 01:40 Otevřený vesmír banky
- 02:05 Malí mistrí
- 02:35 Varmužovci z Mistrína
- 02:55 Tři svatby

**NOVA**

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:30 Tescoma s chutí
- 12:45 Můj přítel Monk (8)  
Detektivní seriál (USA, 2002)
- 13:40 Beze stopy III (3, 4)
- 15:35 Ordinance v růžové zahradě 2 (603)
- 17:00 Odpoleční Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3079)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 **Ordinance v růžové zahradě 2 (670)**  
Seriál (ČR, 2016). Lenka vyčítá Běle minulost, kvůli ní se jejich rodiče rozešli. Heluše se uchází o místo řidičky kamionu. Hrají: Z. Adamovská, P. Rychlý, M. Zounar, M. Stránský, A. Kerestešová, V. Zawadská, M. Randová, V. Zavřel, J. Boušková a další

- 21:30 **Machři 2**  
Komedie (USA, 2013)
- 23:25 **Černá listina III (19)**  
Krimiseriál (USA, 2015)
- 00:20 **Beze stopy III (2, 3)**  
Krimiseriál (USA, 2004)
- 01:55 **Áčko**
- 02:40 **Co na to Češi**
- 03:55 **Ordinance v růžové zahradě 2 (603)**

**PRIMA**

- 12:50 Siska (2)
- 14:10 Castle na zabítí V (5)  
Krimiseriál (USA, 2012)
- 15:10 Ohnivý kuře (42)  
Rodinné hodnoty. Seriál (ČR, 2016)
- 16:30 Komisař Rex V (13)  
Děti na útěku. Krimiseriál (N/Rak., 2000)
- 17:30 Odpoleční zprávy
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimí zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 TOP STAR



20:15 **Dr. Dokonalý (2)**  
Lékařský seriál (SR, 2012). Doktor Daniel Ludský musí vyšetřit případ muže, který zřejmě spáchal sebevraždu. Jeho manželka tomu však odmítá uvěřit. Hrají: T. Maštařík, E. Sakalová, V. Kobelský a další

- 21:30 **TOP STAR magazín**  
Zajímavosti ze života hvězd, o kterých chcete vědět víc...
- 22:25 **Ano, šéfe!**
- 23:45 **Pečeme podle hvězd**
- 00:30 **Žena zákona (12)**  
Krimiseriál (Fr., 1996-2008)
- 02:20 **Siska (2)**  
Krimiseriál (N, 1998)
- 03:20 **Komisař Rex V (13)**  
Krimiseriál (N/Rak., 2000)

**PRIMA COOL**

- 12:55 Simpsonovi XX (3, 4)
- 13:55 Simpsonovi XX (5, 6)
- 14:55 Teorie velkého třesku II (7)  
Polarizace kalhotkové vřechouti. Sitcom (USA, 2008)
- 15:20 Teorie velkého třesku II (8)  
Rozšíření o tapír-Spock. Sitcom (USA, 2008)
- 15:50 Griffinovi VIII (12)
- 16:20 Hvězdná brána VIII (3)
- 17:20 Alias V (5)
- 18:15 Simpsonovi XX (7-10)



20:15 **Autosalon**

- 21:20 **Teorie velkého třesku II (9)**  
Sitcom (USA, 2008)
- 21:50 **Teorie velkého třesku II (10)**  
Sitcom (USA, 2008)
- 22:20 **Pecko**  
Akční film (USA, 2003)
- 00:25 **Poslední chlap na Zemi II (1)**  
Sitcom (USA, 2015)
- 00:55 **Vraždy mýtů zbavené II (3)**
- 01:55 **American Horror Story: Freak Show (11)**  
Hororový seriál (USA, 2014)
- 02:50 **Vraždy mýtů zbavené II (3)**
- 03:35 **Helix (3)**  
Sci-fi seriál (USA, 2014)

**ÓČKO**

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Zpátečka  
Nej hity a pořady na Óčku před x lety
- 10:00 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 12:00 Óčko news  
Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neuteče
- 12:05 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 14:00 Óčko news  
Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neuteče
- 14:05 Óčko hity



15:30 **Óčko news**  
Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neuteče

- 15:50 **G2 Band Academy**  
Z garáže na stage
- 16:00 **Óčko chart**  
Hitparáda diváků Óčka
- 18:00 Óčko hity  
Klipy nonstop
- 18:30 **Digital Love**  
Dance, house music, clubbing a DJs
- 19:00 Óčko news  
Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neuteče
- 19:05 **Moje desítka**  
Top 10 klipů podle diváků Óčka
- 20:00 **ČZ & SK**  
České a slovenské klipy
- 21:00 Óčko hity
- 22:00 Óčko flirt



## Sloupek

DOBRÝ DEN, JMENUJI SE

## JULIE ČERVENÁ

BYLO MI TŘICET LET  
A PORODILA JSEM DÍTĚ

## ANO, NAPOŘÁD

Miluju svatby. Nejen proto, že je to příležitost zažít mejdan na krásném místě s dobrým jídlem a pitím. I po těch letech, kdy jsem jako single navštěvovala svatby ostatních sama (jen s trochou sebelásky) nebo jsem se jich pak účastnila už jako vdaná paní, které se už (konečně) rituál házení kytice nijak netýká, mě pořád svatby dojmají. To, že dva lidé věří jeden ve druhého natolik, že se veřejně zavážou sdílet své životy. Že jsou ochotni vydat několikánásobek svých měsíčních platů na to, aby oslava toho jejich slibu stála za to. I to, že zrovna mě u toho chtějí také mít. Skoro vždycky při obřadu slzím dojetím, nadšeně tleskám přítelkyni, i když je třeba pronesený neobratně, rozplývám se nad tím, jak to novomanželům sluší při prvním společném tanci. Miluju to všechno. Od té doby, co jsem sama vdaná, jsou pro mě svatby přátel příležitostí připomenout si vlastní svatbu a to, jak zamilovaně jsme se s mužem při prvním tanci na sebe dívali my dva. Sice na sebe občas doma našťavně vrčíme a práskáme dveřmi, šlím z toho, že jeden nechává špinavý talíř na stole a druhý hromadí haldy novin a časopisů. Ale pořád jsme ti samí lidé, co se tetelili štěstím, když vedle sebe stáli před paní starostkou a prohlašovali, že chtějí dobrovolně vstoupit do manželství. I když manželství ve skutečnosti znamená pokakané nočníky, páchnoucí odpadkové koše a hádky o tom, kdo nechal v autě zplesnivět zapomenutý banán. Manželství je takový věk, že mezi všechno to handrkování a každodenní vopruzy se vejde taky láska. Takže přátelé, kamarádi, prosím zženťte se a vdávejte se. Neděláte to přece jenom pro sebe. My ostatní tu vaši víru v lásku na celý život taky potřebujeme. Ať jsme single, nebo už ne.

## Citát

Skoro vždycky při obřadu slzím dojetím, nadšeně tleskám přítelkyni.

vaně jsme se s mužem při prvním tanci na sebe dívali my dva. Sice na sebe občas doma našťavně vrčíme a práskáme dveřmi, šlím z toho, že jeden nechává špinavý talíř na stole a druhý hromadí haldy novin a časopisů. Ale pořád jsme ti samí lidé, co se tetelili štěstím, když vedle sebe stáli před paní starostkou a prohlašovali, že chtějí dobrovolně vstoupit do manželství. I když manželství ve skutečnosti znamená pokakané nočníky, páchnoucí odpadkové koše a hádky o tom, kdo nechal v autě zplesnivět zapomenutý banán. Manželství je takový věk, že mezi všechno to handrkování a každodenní vopruzy se vejde taky láska. Takže přátelé, kamarádi, prosím zženťte se a vdávejte se. Neděláte to přece jenom pro sebe. My ostatní tu vaši víru v lásku na celý život taky potřebujeme. Ať jsme single, nebo už ne.

## Dopisy a vzkazy

## Kam s ní?

Hlavní město Praha opět dumá, kam by umístilo Muchovu Slovanskou epopej. Veřejnost se dozvídá o prapodivných nápadech – Těšnov, nábreží a podobně. Přitom se nabízí řešení, které by vyřešilo několik problémů naráz. A to přímo na Staroměstském náměstí. Místo konglomerátu stánků, jakési zeleně a větrání z metra znovu postavit východní křídlo radnice. Ovšem ne jako nějakou moderní bláznivinu, ale v intencích zachování okenního pole vedle arkýře. Popřípadě pokračovat nízkým arkádovým loubím, třeba se zelení a kašnou, aby se zakryl výhled na chrám sv. Mikuláše, jak se toho množství urbanistů dožadují. Obě patra by byla pro epopej, přízemí pro informační středisko, zakryl by se nevábný pohled na zadní stranu jižního křídla radnice. Tak co, zvítězí zdravý rozum, nebo ambice a zájmy mocných? Příkladem budiž Polsko, kde znovu postavili vybombardovaná města a je radost se tam zajet podívat.

ROBERT FANTA, PARDUBICE

dopisy@metro.cz,  
www.facebook.com/  
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

## Výrok dne



„Ještě jsem nezažil, abych měl cestou do semifinále tři skreče.“

NOVAK DJOKOVIČ,  
SRBSKÝ TENISTA

První hráč světa postoupil podesáté v řadě do semifinále grandslamového US Open. Francouz Jo-Wilfried Tsonga mu zápas vzdal za stavu 6:3 a 6:2.

## Slovo dne

## RITUÁL

(ze sloupku Julie Červené na této straně)

Slavnostní zvyk, zvyklost, obřad

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK  
CIZÍCH SLOV

INZERCE

## HOROSKOP na čtvrtek 8. 9.

## RYCHLÁ POMOC!

Cítíte bolestivé úzko a už nevíte, jak z něj ven? Hvězdné konstelace znají řešení. Řeknu vám ho hned!

Volejte 906 70 30 35 nebo pište SMS na číslo 904 30 55 s kódem 48TJE a svým dotazem!



Astroložka Pavlína

Beran 21/3–20/4



Odhodlete se dnes nějaké věci konečně rozetnout a pozvat svůj vyhlédnutý objekt někam, kde se vám to líbí. Láska je láska.



Váhy 23/9–23/10



Malý dáreček jenom tak, udělá radost vám i vaší druhé polovičce. Navíc si ověřte, že máte velmi dobrou ruku při výběru.



Býk 21/4–21/5



Na procházce ve dvou si to budete užívat lépe než někde v drahé restauraci, kde si spolu nemůžete ani pořádně popovídat.



Štír 24/10–22/11



Hravost vám bude vlastní, a to v době, kdy budete plánovat rande. I později, když budete spolu jenom vy dva a postel.



Blíženci 22/5–21/6



Líbilo by se vám velké vyznání lásky, jaká bývají ve filmech? Tak to první připravte sami a protějšek se pak inspiruje.



Střelec 23/11–21/12



Překvapí vás dnes, jak půjdou nějaké milostné záležitosti jaksi samočinně bez vašeho většího přičinění ke kýženým výsledkům.



Rak 22/6–22/7



Přijde vám, že jste na všechno tak trochu sami. Ale když se rozhlédnete, zjistíte, že to není docela pravda. Mění se to.



Kozoroh 22/12–20/1



Nenecháte se odradit různými předpověďmi brzkého konce vašeho vztahu a raději si svou budoucnost budete načrtávat ve dvou.



Lev 23/7–22/8



Zářlivost vám trochu nahodí váš vztah, ale našťastí nebude mít takové tesáky, aby se to ještě nedalo napravit do budoucna.



Vodnář 21/1–20/2



Dnes konečně dosáhnete na nějakou vaši vysněnou milostnou metu a oba z toho budete celí pryč. Vaši blízcí se budou divit.



Panna 23/8–22/9



Nebudete mít dnes trpělivost s nápady vašeho milovaného či milované, a budete se proto muset snažit chovat trochu příměji.



Ryby 21/2–20/3



Při dnešku se vám zadarí seznámit s někým, koho budete chtít poznat mnohem blíže. Rande proto může být to pravé ořechové.

## Řešení sudoku

5	8	2	6	9	7	3	1	4
4	9	7	1	8	3	6	5	2
3	6	1	4	2	5	8	9	7
8	7	6	3	1	4	9	2	5
2	4	5	8	7	9	1	3	6
1	3	9	5	6	2	4	7	8
6	2	4	7	3	1	5	8	9
7	5	3	9	4	8	2	6	1
9	1	8	2	5	6	7	4	3

## Anketa Zkoušeli jste se odnaučit kouřit? A uspěli jste?

Michael  
Ott

Ano. Přes půl roku. A teď si už jen občas dám doutniček.

Michaela  
Zeithamlová

Nekouřím rok a půl. Přestat se musí chtít, jiná cesta není.

Zuzka  
Zužana

Obrázky kuřáky neodradí.

## Komiks



## SAMOTNÁ?

Kdy a kde potkáš lásku?

Zeptej se karet!

Pošli SMS ve tvaru 67ASH  
a své datum narození na 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz



Všude centrem pozornosti. Na to si musíte zvyknout.



Červená je barva naše, řekli si v Hondě. A máte v ní vyvedené i ráfky a brzdy.

2x METRO

# Pozor, tenhle hatchback kouše

**Chvilí jsme si na sebe zvykali. Chuligán z okresek zkrotne, když ho pořádně chytne.**

Není to zrovna novinka, ale v nabídce hot-hatchů, tedy ostrých verzí klasických hatchbacků, sotva najdete něco extravagantnějšího.

Původně jsme měli v plánu srovnat Hondu Civic Type-R s novým Fordem Focus RS, ale i když jde také o hatchback, jsou to jiná auta. Ford je skvělý, ale je to

čtyřkolka využívající elektronicky řízené lamelové spojky. Honda vytvořila něco jednoduššího. Že má Type-R pohon jen předních kol a jednoduchou zadní nápravu? No a co! Skvělým naladěním podvozku vytvořili Japonci auto, na které si sice musíte den dva zvykat, ale pak z něj nebudete chtít vystoupit.

Oproti jiným hot-hatchům tu například zcela chybí nelibý efekt zvaný torque steer, který se projevuje taháním za volant při akceleraci. Speciální osa řízení s dvojicí dodatečných čepů nenechá kola rozkmitat a že by klidně mohla! Vždyť auto dosáhne stovky z nuly za 5,7 sekundy.

Samosvorný diferenciál je zcela mechanický a jako kdyby na sobě měl nalepenou pozvanku do zatáčky. Do ní se ve sníženém civicu vrhnete sice s pokorou, ale při výjezdu už s dostatečnou drzostí. Žádné náklony, auto je přibité k asfaltu jako motokára. Zejména po stisknutí magického tlačítka R je cítit, že sedíte ve skorozávodáku stvořeném pro zákruty.

Civic Type-R má oproti klasickému modelu Civic vylepšenou aerodynamiku, křídlo se stará o lepší přitlak. Chytrá elektronika pak pomáhá ve stáčení do zatáčky přibrzďováním vnitřního předního kola. Stejně tak pracují aktiv-

ní tlumiče, které nenechají auto štekát při zátahu.

Podvozek je naladěný perfektně, žádná jízda jako na hopsavé koze. Ačkoli budou mít robustní postavy problém s úzkým bočním vedením závodních sedaček, je v Type-R pohodlná i jízda po dálnici. Spotřebu neřešte.

Zvláštní kapitolou je motor. Milovníci Hondy vzpomínají na předchozí verzi s vysokootáčkovým ječákem, tady byl ale vůbec poprvé u benzínové sériově vyráběné hony použít motor s turbem. Hondaři se s ním budou muset naučit žít. Zatímco předchozí atmosférická jednotka dosahovala vrcholu točivého mo-

mentu vysoko nad 5000 otáčkami, tady u turba mu stačí otáček 2500. Přepřlovaná móda však zavelela jasně a vývojáři se jí podřídili. Výsledek je 400 Nm točivého momentu a 310 koní výkonu.

A zvuk? Důležitý parametr stejně jako počet koní? Už to sice není, co bývalo, ale výsostně prdlání je alespoň zesíleno odstraněním tlumiče zvuku. Místo toho je na zádi vozu umístěn rezonátor.

Cena auta začíná na 900 tisících korunách. O 70 tisíc je dražší verze GT.



**PETR HOLEČEK**  
petr.holecek@metro.cz

INZERCE

**Když hledáte dům či byt**

**reality**  
IDNES.cz

Tady jsem doma.

**PRODEJ RD 6+2, Stratov**  
Bydlení v přírodě s výbornou dostupností do Prahy. Samostatný RD z roku 2009 se nachází na kraji obce Stratov.  
**Cena: 5 900 000 Kč**  
Tomáš Karban, tel.: +420603222899  
Více na webu: reality.idnes.cz/n-7610657

**PRODEJ Byt 1kk/B, Zbůch**  
Nabízíme k prodeji byt 1kk s balkonem 3 m<sup>2</sup> a komorou 3 m<sup>2</sup> v novém projektu Byty Zbůch. Nový developerský projekt.  
**Cena: 953 925 Kč**  
www.bytyuplzne.cz, info@bytyuplzne.cz  
Více na webu: reality.idnes.cz/n-8082571

**PRODEJ Byt 3+1, 84 m<sup>2</sup>, Ostrava**  
Nabízíme k prodeji družstevní byt 3+1 o výměře 84 m<sup>2</sup>. Byt je po celkové rekonstrukci, nová kuchyňská linka.  
**Cena: 1 450 000 Kč**  
Marcela Marcincinová, tel.: +42080010044  
Více na webu: reality.idnes.cz/n-8096688

Všechny nemovitosti najdete na [www.reality.idnes.cz](http://www.reality.idnes.cz)

# První se mezi tyče postaví Mrázek

**Čeští hokejisté dnes nastoupí k úvodnímu přípravnému zápasu před Světovým pohárem proti Rusku.**

V Petrohradu se od 18.30 naši představí ještě bez útočníka Romana Cervenky, který si plní klubové povinnosti ve Švýcarsku, a mimo sestavu zůstane podle očekávání i obránce Tomáš Kudrátek.

Český tým ještě včera trénoval v Praze, odpoledne se

poté vydal do Petrohradu, kde absolvuje první ze dvou přípravných zápasů proti sborné. Odveta je na programu v sobotu v O2 areně. Trenéři s předstihem oznámili, že v prvním zápase bude chytat Mrázek, ve druhém dostane šanci Michal Neuvirth.

„Stanovili jsme si strategii nasazování brankářů i vzhledem k dalšímu utkání v Pittsburghu proti Výběru Severní Ameriky. To bych ale předbíhal. Nejbližší dvě utkání jsme rozdělili takto,“ řekl asistent trenéra Jiří Kalous. Již dříve bylo jasné, že brankářskou trojkou bude Ondřej Pavelec. **ČTK**

## Proti Rusku

Reprezentace se na Světový pohár připravovala v Praze od pondělí, první duel berou trenéři hlavně jako test schopností svého týmu.

- „Chceme vyzkoušet určité věci, aby si hráči sedli v pětkách. Velký důraz klademe na systémové herní věci. Soustředíme se ale hlavně na sebe, svou hru. Na náš tým,“ řekl asistent Kalous.
- „Měli jsme jen tři tréninky, snažili jsme se využít každou vteřinu. Věnovali jsme se všemu, co jsme považovali za nutné,“ doplnil.



Tahounem českého týmu by měl být i Jakub Voráček. **ČTK**

## Zprávy krátce

### Návrat posily

Nymburské basketbalisty posílil třicetiletý americký rozehrávač Eugene Lawrence. V týmu českého mistra už působil před pěti lety, naposledy hrál za bundesligový Bonn.

### Nový termín

Odložený boxerský duel o titul mistra světa v těžké váze mezi obhájcem Tysonem Furym a bývalým šampionem Vladimírem Kličkem se uskuteční 29. října v Manchesteru.

### Talent do útoku

Fotbalisty Slovácka posílí devatenáctiletý ghanský útočník Benjamin Tetteh. Přichází na roční hostování ze Standardu Lutych.

### Vrátí se Rosický?

Trenér Karel Jarolím po prvních zápasech u fotbalové reprezentace vidí největší rezervy v koncovce. Uvažuje o zařazení Patrika Schicka z jednadvacítky a věří, že v národním týmu bude pokračovat Tomáš Rosický. **SM**



## Od zítřka

Památku nejspěšnější olympioničky československé historie Věry Čáslavské lze uctít na piazzetě Národního divadla v Praze. Na pietní místo bude možné pokládat květiny i zapisovat se do kondolenčních knih. **ČTK**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30-17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

## Práce - nabídka

• Uklidová firma nabízí na HPP vymezený pouze pro OZP kratší prac. úvazky 4-6h/denně v čas. rozpětí od 4:30-23:00 v různých lokalitách Brna. Mzda od 80 Kč/h. T.: 604785750

## Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let. 1sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH. www.ema.bz, www.platmobilem.cz



• **SEXY FOTA** odhalených amatérek z okolí! Napiš si o ně SMS ve tvaru 62ZKE a text na 909 15 50

• **Bohatá vdova Pavlína (55)** hledá gigola! Nezalituješ! Volej 909 90 99 25 nebo mi napiš SMS na 909 15 40 s kódem 84HEH a tvůj text!

• **EXTRA MILENKA** s drsným apetitem! Náruživá Tereza 36. Dlouhodobý zálet! Zavolej mi na 909 801 801 kód ZTG15



Od přírody jsem rajda, milovnice živočišného sexu. Nechci se vázat, ale příjemně se bavit. Zdeňka 46. Přidáš se? Brnkni mi na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 31BBD a tvůj text!



## Práce - nabídka

**KÁVOVÉ KURZY PRO BARISTY ZDARMA!**  
www.lucaffe.cz



INZERCE



**INTERNET ZDARMA**

www.mobil.cz

**#Ceskarepe**  
**ČR vs. Ázerbájdžán**  
Vítkovice - 11.10.  
Vstupenky od 200 Kč od 19.9, na [www.vstupenkyfotbal.cz](http://www.vstupenkyfotbal.cz)

**NAŠI MILÍ ČTENÁŘI, PROSÍME, DO KOŠE NEPATŘÍME!**

PŘIJĎTE ZAŽÍT

# ČESKÝ MEJDAN

15. 10. 2016

# S IMPULSEM



O<sub>2</sub> arena

ticketportal  
ODLUKOU NA DOSAH

Bestsport

 **IMPULS**  
Rááááadio